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ANLAGE 10

Stadt Eberswalde - Verwaltungsdezernat - Postfach 10 06 50 - 16202 Eberswalde

Herrn

Gerd Markmann
Prenzlauer Stral3e 19
16227 Eberswalde

13.05.2024
1-02.1/11

Ihre Anfrage AF/0126/2024 zur 43. Sitzung des Ausschusses fiur Wirtschaft und
Finanzen am 16.05.2024

Sehr geehrter Herr Markmann,
Ihre Anfrage zur Anderung des Stellenplans wird wie folgt beantwortet.

Frage 1:

Welche Griinde lagen vor, dass die Anderung des Stellenplans nicht im
zustandigen Ausschuss fur Wirtschaft und Finanzen behandelt wurde?
Ergeben sich ggf. rechtliche Auswirkungen aus dieser Nichtbehandlung?

Bei der Anderung des Stellenplans 2024/2025 handelt es sich um die Schaffung von
zwei Stellen for Jugend- und Sozialarbeiter ab dem 01.08.2024 ff. bei der Stadt
Eberswalde. Die Schaffung dieser Stellen beruht auf einem Auftrag durch die
politischen Gremien bzw. aus den entsprechenden Ausschiissen.

Bis zum 31.07.2024 gibt es einen Leistungsvertrag mit dem Freien Trager Buckow
e.V. zur Erbringung von Leistungen in der Jugend- und Sozialarbeit bei der Stadt
Eberswalde.

Der Vertrag soll nicht fortgefiihrt oder verlangert werden.

Zielsetzung ist es, eine konstante und qualitative Stellenbesetzung zu ermdglichen,
eine  Verbesserung der Steuerung der Arbeitsqualitit zu  erreichen,
Kommunikationswege zu minimieren sowie eine schulibergreifende Vertretung
sicher zu stellen. Aufgrund des Auslaufens des Vertrages wurde angeregt, diese
Aufgaben mit stadtischem Personal durchzufiihren. Die nicht mehr benétigten Kosten
fur den Vertrag kdnnen fir Personalkosten genutzt werden. Eine Ausschreibung zur
Gewinnung von qualifiziertem Personal soll zeitnah erfolgen.

Da die finanziellen Mittel fir die Aufgabenerledigung im Haushalt bereits geplant
sind, wurde die Vorlage direkt an das zustédndige Gremium fir die notwendige
Anpassung des Stellenplans - hier die Stadtverordnetenversammlung - gerichtet.
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Frage 2:
Handelt es sich bei der Ubernahme der Stellen um einen Betriebsiibergang gemaR § 613a
BGB? Welche Konsequenzen ergeben sich daraus?

Es handelt sich hier nicht um einem Betriebsiibergang gemali § 613a BGB.

Bei der Bereitstellung von Schulsozialarbeitern durch den Freien Trager Buckow e.V. handelt es
sich um eine Leistung, die durch die Stadt Eberswalde ausgeschrieben wurde. Der Zuschlag
wurde mit dem genannten Trager zur Erbringung einer Leistung bis zum 31.07.2024 erteilt und
die Leistungserbringung vertraglich vereinbart. Der Leistungsvertrag wurde nicht verlangert
bzw. ist ausgelaufen.

Nach der Beschlussfassung zur Anderung des Stellenplans 2024/2025 (BV/1005/2024) am
25.04.2024 erfolgt nunmehr die Ausschreibung und Durchfuhrung des
Stellenbesetzungsverfahrens im Rahmen einer Bestenauslese, um eine zeitnahe Besetzung
der Stellen zu gewahrleisten.

Mit freundlichen GrifRen
i. A.

gez.
Maik Berendt
Verwaltungsdezernent
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